

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Cornelia Falken
Fraktion DIE LINKE

Thema: Am Ende des Schulhalbjahres 2012/ 2013 ausscheidende Lehrkräfte

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Lehrkräfte scheidern am Schulhalbjahresende aus dem Schuldienst aus? (Bitte aufschlüsseln nach den Gründen für das jeweilige Ausscheiden, nach Regionalstellen der SBA und nach Schularten!)
2. Wie viele Lehrkräfte gehen mit dem Schuljahresende in die Altersteilzeit und in die Altersteilzeit-Ruhephase? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und nach Schularten!)
3. Wie viele Lehrkräfte haben einen bis zum Ende des Schuljahres 2012/ 2013 befristeten Arbeitsvertrag?



Cornelia Falken,
MdL

Dresden, den 23. Mai 2013

Eingegangen am: 24. MAI 2013

Ausgegeben am: 21. JUNI 2013

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
15-0141.50-50/12038/2

Dresden, 18/06/2013

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/12038
Thema: Am Ende des Schulhalbjahres 2012/2013 ausscheidende Lehrkräfte**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Lehrkräfte scheidern am Schulhalbjahresende aus dem Schuldienst aus? (Bitte aufschlüsseln nach den Gründen für das jeweilige Ausscheiden, nach Regionalstellen der SBA und nach Schularten!)

Im ersten Schulhalbjahr 2012/2013 sind insgesamt 547 Lehrkräfte (Datenstand vom 23.05.2013) aus den nachfolgend aufgeführten Gründen ausgeschieden:

Regionalstelle Bautzen:

allgemeinbildende Förder-schulen	2	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förder-schulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
allgemeinbildende Förder-schulen	1	Ablauf Vertragsfrist
allgemeinbildende Förder-schulen	1	Erreichen der Altersgrenze
allgemeinbildende Förder-schulen	9	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	1	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	9	Altersteilzeit-Ende
Berufliche Schulen	13	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultur
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 7, 8

Grundschulen	3	Auflösungsvertrag
Grundschulen	1	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	3	Tod
Grundschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Grundschulen	16	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Gymnasien	1	Versetzung des Beamten
Gymnasien	1	Auflösungsvertrag
Gymnasien	1	Ablauf Vertragsfrist
Gymnasien	1	Kündigung
Gymnasien	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Gymnasien	3	Altersteilzeit-Ende
Gymnasien	11	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	2	Kündigung
Mittelschulen	4	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	8	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Regionalstelle Chemnitz:

allgemeinbildende Förderschulen	1	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förderschulen	3	Kündigung
allgemeinbildende Förderschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
allgemeinbildende Förderschulen	3	Altersteilzeit-Ende
allgemeinbildende Förderschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
allgemeinbildende Förderschulen	8	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	1	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	3	Kündigung
Berufliche Schulen	3	Tod
Berufliche Schulen	2	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	12	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	6	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	7	Kündigung
Grundschulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	1	Tod
Grundschulen	2	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Gymnasien	3	Tod
Gymnasien	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Gymnasien	3	Kündigung
Gymnasien	15	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Gymnasien	1	Altersteilzeit-Ende

Mittelschulen	4	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	1	Tod
Mittelschulen	1	Kündigung
Mittelschulen	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Ruhestand wegen Dienstunfähigkeit
Mittelschulen	5	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	18	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Regionalstelle Dresden:

allgemeinbildende Förderschulen	5	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förderschulen	1	Tod
allgemeinbildende Förderschulen	6	Kündigung
allgemeinbildende Förderschulen	1	Altersteilzeit-Ende
allgemeinbildende Förderschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
allgemeinbildende Förderschulen	1	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	1	Tod
Berufliche Schulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	9	Altersteilzeit-Ende
Berufliche Schulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Berufliche Schulen	28	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Grundschulen	14	Auflösungsvertrag
Grundschulen	4	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	8	Kündigung
Grundschulen	1	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	1	Ruhestand wegen Dienstunfähigkeit
Grundschulen	1	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	6	Erreichen der Altersgrenze
Grundschulen	1	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Gymnasien	2	Auflösungsvertrag
Gymnasien	3	Tod
Gymnasien	3	Kündigung
Gymnasien	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Gymnasien	1	Erreichen der Altersgrenze
Gymnasien	2	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Mittelschulen	1	Ruhestand wegen Dienstunfähigkeit
Mittelschulen	2	Kündigung
Mittelschulen	3	Tod
Mittelschulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Mittelschulen	3	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Regionalstelle Leipzig:

allgemeinbildende Förderschulen	1	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förderschulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
allgemeinbildende Förderschulen	1	Altersteilzeit-Ende
allgemeinbildende Förderschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
allgemeinbildende Förderschulen	6	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	2	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	4	Tod
Berufliche Schulen	4	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	12	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	9	Auflösungsvertrag
Grundschulen	6	Kündigung
Grundschulen	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	1	Tod
Grundschulen	18	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Grundschulen	3	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	3	Erreichen der Altersgrenze
Gymnasien	1	Auflösungsvertrag
Gymnasien	8	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Mittelschulen	2	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	2	Kündigung
Mittelschulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	2	Tod
Mittelschulen	2	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Mittelschulen	8	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Regionalstelle Zwickau:

allgemeinbildende Förderschulen	1	Tod
allgemeinbildende Förderschulen	1	Ablauf Vertragsfrist
allgemeinbildende Förderschulen	3	Altersteilzeit-Ende
allgemeinbildende Förderschulen	6	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Berufliche Schulen	3	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Tod
Berufliche Schulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	4	Altersteilzeit-Ende
Berufliche Schulen	1	Tod
Berufliche Schulen	17	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Grundschulen	11	Auflösungsvertrag
Grundschulen	1	Tod
Grundschulen	4	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	5	Kündigung

Grundschulen	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	2	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Gymnasien	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Gymnasien	6	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Mittelschulen	1	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	1	Kündigung
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Tod
Mittelschulen	2	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Mittelschulen	30	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase

Nach dem Datenstand vom 23.05.2013 sind mit Blick auf das zweite Schulhalbjahr insgesamt 174 Lehrkräfte ausgeschieden bzw. werden bis zum 31.07.2013 noch ausscheiden.

Regionalstelle Bautzen:

allgemeinbildende Förderschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	1	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Berufliche Schulen	1	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	1	Tod
Grundschulen	2	Kündigung
Grundschulen	5	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Gymnasien	1	Altersteilzeit-Ende
Mittelschulen	5	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Mittelschulen	1	Ablauf Vertragsfrist
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung

Regionalstelle Chemnitz:

allgemeinbildende Förderschulen	4	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förderschulen	1	Ablauf Vertragsfrist
allgemeinbildende Förderschulen	4	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
allgemeinbildende Förderschulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Berufliche Schulen	2	Auflösungsvertrag
Grundschulen	20	Auflösungsvertrag
Grundschulen	4	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	2	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	1	Kündigung
Grundschulen	1	Erreichen der Altersgrenze

Gymnasien	4	Auflösungsvertrag
Gymnasien	2	Kündigung
Mittelschulen	2	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Kündigung
Mittelschulen	1	Tod

Regionalstelle Dresden:

allgemeinbildende Förderschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
allgemeinbildende Förderschulen	1	Kündigung
allgemeinbildende Förderschulen	1	Tod
allgemeinbildende Förderschulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Berufliche Schulen	2	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Ablauf Vertragsfrist
Berufliche Schulen	3	Kündigung
Berufliche Schulen	1	Tod
Berufliche Schulen	1	Ruhestand kraft Gesetz
Berufliche Schulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Grundschulen	18	Auflösungsvertrag
Grundschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	3	Kündigung
Grundschulen	2	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Gymnasien	2	Auflösungsvertrag
Gymnasien	1	Flexible Altersgrenze
Gymnasien	1	Kündigung
Mittelschulen	1	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Flexible Altersgrenze
Mittelschulen	1	Erreichen der Altersgrenze

Regionalstelle Leipzig:

allgemeinbildende Förderschulen	5	Auflösungsvertrag
allgemeinbildende Förderschulen	1	Altersteilzeit-Ende
allgemeinbildende Förderschulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Berufliche Schulen	2	Auflösungsvertrag
Berufliche Schulen	1	Tod
Berufliche Schulen	3	Erreichen der Altersgrenze
Grundschulen	5	Auflösungsvertrag
Grundschulen	2	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	1	Kündigung

Grundschulen	1	Altersteilzeit-Ende
Gymnasien	3	Auflösungsvertrag
Gymnasien	3	Ablauf Vertragsfrist
Mittelschulen	2	Auflösungsvertrag
Mittelschulen	2	Ablauf Vertragsfrist
Mittelschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Altersteilzeit-Ende

Regionalstelle Zwickau

allgemeinbildende Förderschulen	1	Tod
Berufliche Schulen	1	Erreichen der Altersgrenze
Berufliche Schulen	2	Beginn Altersteilzeit-Freistellungsphase
Grundschulen	3	Auflösungsvertrag
Grundschulen	1	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Grundschulen	1	Kündigung
Grundschulen	1	Ablauf Vertragsfrist
Grundschulen	1	Altersteilzeit-Ende
Grundschulen	2	Erreichen der Altersgrenze
Mittelschulen	3	Beendigung wegen Erziehungsurlaub bzw. Beurlaubung
Mittelschulen	1	Tod

Frage 2: Wie viele Lehrkräfte gehen mit dem Schuljahresende in die Altersteilzeit und in die Altersteilzeit-Ruhephase? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und nach Schularten!)

Zum Schuljahresende werden nach Datenstand vom 23.05.2013 keine Lehrkräfte in die Altersteilzeit und in die Altersteilzeitruhephase gehen.

Im Verlauf des zweiten Schulhalbjahrs (Stichtag: 01.02.2013 bis 31.07.2013) gehen nach Datenstand vom 23.05.2013 insgesamt 19 Lehrkräfte in die Altersteilzeit und in die Altersteilzeitruhephase.

Regionalstelle Bautzen:

allgemeinbildende Förderschulen	1
Grundschulen	9
Mittelschulen	5

Regionalstelle Leipzig

Grundschulen	1
--------------	---

Regionalstelle Zwickau

Mittelschulen	1
Berufliche Schulen	2

Frage 3: Wie viele Lehrkräfte haben einen bis zum Ende des Schuljahres 2012/2013 befristeten Arbeitsvertrag?

Nach Datenstand vom 23.05.2013 haben noch 60 Lehrkräfte einen bis zum 31.07.2013 befristeten Arbeitsvertrag, davon sind 49 Lehrkräfte auf Mitteln (u. a. Programm „Unterrichtsversorgung“) beschäftigt.

Mit freundlichen Grüßen



Brunhild Kurth